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INLEDNING

FÖRSAMLINGENS UPPDRAG
Församlingens grundläggande uppgift är att fira 
gudstjänst, bedriva undervisning samt utöva diakon 
och mission. Syftet är att människor ska komma till tro 
på Kristus och leva i tro, en kristen gemenskap ska-
pas och fördjupas. Guds rike utbredas och skapelse 
återupprättas.

Vallentuna församling i Stockholms stift, vill vara en 
plats för samtal och reflektion om vad det innebär att 
vara församling och en kristen gemenskap i vår tid.

I församlingen finns fyra medeltida kyrkor, här finns 
också lokaler i nya områden. Det gamla möter det nya. 
Tradition och förnyelse går hand i hand. 

Vallentuna är en inflyttningskommun, viket innebär att 
vi möter många barn, ungdomar och deras föräldrar.  
Vi vill göra Kristus synlig genom en relevant verksam-
het och ett levande gudstjänstliv.

Verksamhetsidén enligt församlingsinstruktion är:
 

Att göra Kristus synlig
Genom;

dialog – bemötande – samverkan
Balans mellan aktivitet och stillhet.

Välkommen som du är med din tro, ditt tvivel, din sorg 
och glädje. 

Vi är en levande kristen församling.

Församlingen har även att i uppdrag från staten att 
ansvara för begravningsverksamheten. 
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Under året har vi antagit en ny försam-
lingsinstruktion som är församlingens över-
gripande styrdokument för de kommande 
fyra åren. För att skapa en delaktighet i 
framtagandet av FIN har arbetsgrupper/
workshops och temadagar/kvällar med 
bland annat förtroendevalda, anställda och 
volontärer arrangerats.   

Rekrytering av ny kyrkoherde har genom-
förts. Likaså har ny kanslichef, chef för 
kyrkoverksamheten, biträdande kyrkogårds-
chef, präst, diakon, vaktmästare samt kock 
till Pärlans förskola anställts.  

För att få budgeten långsiktigt i balans 
har neddragningar och omfördelning av 
arbetsuppgifter genomförts. Tjänster som ej 
blivit återbesatta vid avgång är: kommuni-
katör, fastighetssamordnare, kyrkoskrivare 
samt familjeterapeut. Detta ställer nya krav 
på medarbetarna då fler nu behöver hjälpa 

till. Med anledning av de neddragningar 
som skett under året, och för att fånga 
eventuella risker/missnöjen/förbättrings-
behov, genomfördes en arbetsmiljöenkät i 
november-december. Enkäten innehöll de 
områden som identifierats i riskanalys inför 
förändringarna. Sammanställning redovisas 
februari-26.

I början av året infördes IA-systemet, som 
är ett digitalt redskap för det systematiska 
arbetsmiljöarbetet. Här skall rapportering av 
arbetsmiljöhändelser ske.   

Kyrkovalet genomfördes den 22 september. 
Sammansättning av Kyrkofullmäktige 
fr.o.m. 1 januari 2026: 

 Arbetarpartiet - Socialdemokraterna  
7 ledamöter samt 4 ersättare 

 Centerpartiet 2 ledamöter och 2 ersättare 
 Hembygdens kyrka 7 ledamöter och  

4 ersättare 

 Partipolitiskt obundna i Sv. Kyrkan  
7 ledamöter och 4 ersättare 

 Sverigedemokrater i Sv. Kyrkan  
2 ledamöter 

Bergvärmeprojektet som påbörjades 2024 
och som skulle avslutas 2025 blev försenat. 
Planerad slutbesiktning VT-26. Det digitala 
stödsystemet DeDu för Vård- och under-
hållsplaner levererades HT-24 och har intro-
ducerats för berörd personal under 2025.

Inom begravningsverksamheten har det bland 
annat satsats på att renovera bevattningssyste-
met. Vallentuna minneslund har färdigställts 
under året med bland annat ny belysning, nya 
gångar, sittplatser och planteringar. 

För året redovisas ett verksamhetsresultat 
om +6,8 mkr, vilket avviker mot budget 
om ca 350 tkr.  Begravningsverksamheten 
redovisar ett utfall om +705 tkr. 
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Vallentuna församling 

 
Församlingen har vid årsskiftet 2025 30 162 (29 946) invånare varav 16 845 (16 929) 
medlemmar. 55,8 % (56,5%) är medlemmar i församlingen. 
Under året har 30 (23) personer begärt inträde och 147 (78) personer begärt utträde. 
Ökningen av aktiva utträden är i linje med hur det brukar se ut under valår, valår 2025 och 
2021. 
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Församlingen har vid årsskiftet 2025 
30 162 (29 946) invånare varav 16 845 
(16 929) medlemmar. 55,8 % (56,5%) är 
medlemmar i församlingen.

Året som gått

Under året har 30 (23) personer 
begärt inträde och 147 (78) personer 
begärt utträde. Ökningen av aktiva 
utträden är i linje med hur det brukar 
se ut under valår, valår 2025 och 2021.
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Gudstjänst 
 
Gudstjänst och kyrkliga handlingar 
Under året har sammanlagt 23 313 (21 630) deltagit i gudstjänster och kyrkliga handlingar. 
14 672 (12 705) firade gudstjänst och 8 641 (8 925) personer har deltagit vid kyrkliga 
handlingar. Antalet gudstjänstdeltagare har ökat jämfört med 2024. En del av ökningen beror 
på att mässorna på konfirmationsläger registreras fr.o.m. 2025. 
Församlingen har under året firat 142 (140) dopgudstjänster, 101 (131) 
begravningsgudstjänster, 31 (33) vigslar och 163 (131) ungdomar har konfirmerats. 
  
Kyrkvärdar 
Regelbundna samlingar för planering har genomförts.  
 
Volontärverksamhet 
Mål att utveckla volontärverksamheten. 
Under året har en genomlysning gjorts på hur volontärarbetet kan utvecklas. En spaning hur 
andra församlingar och organisationer arbetar har gjorts samt en inventering av församlingens 
behov av rutiner och stöd för ökad delaktighet i verksamheterna har genomförts. 
En planering av en volontärutbildning har genomförts som rullas ut 2026. 
De verksamheter som volontärer är inblandade i är bland annat Lekmannakåren, 
Pilgrimsverksamheten, kyrkkaffen, soppluncher, Själastugan, Lill-lördag, Fredagsöppet, Mat 
i gemenskap i Markim och Frösunda, syförening i Markim, bokcirkel, Vägkyrkan, 
Glädjekören på sommarcaféet, under allgelgonahelgen och julaftonsfirande samt jubilarfest. 
Volontärerna bjuds en gång om året på en fest där samtliga volontärer är välkomna. 
 
Finskspråkig verksamhet 
Gudstjänst på finska firas en gång per månad.  
 
Musikverksamhet 
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Gudstjänst och kyrkliga handlingar
Under året har sammanlagt 23 313 (21 
630) deltagit i gudstjänster och kyrkli-
ga handlingar. 14 672 (12 705) firade 
gudstjänst och 8 641 (8 925) personer har 
deltagit vid kyrkliga handlingar. Antalet 
gudstjänstdeltagare har ökat jämfört med 
2024. En del av ökningen beror på att 
mässorna på konfirmationsläger registreras 
fr.o.m. 2025.

Församlingen har under året firat 142 
(140) dopgudstjänster, 101 (131) begrav-
ningsgudstjänster, 31 (33) vigslar och 163 
(131) ungdomar har konfirmerats.

 
Kyrkvärdar
Regelbundna samlingar för planering har 
genomförts. 

Volontärverksamhet
Mål att utveckla volontärverksamheten. 
Under året har en genomlysning gjorts på hur 
volontärarbetet kan utvecklas. En spaning hur 
andra församlingar och organisationer arbetar 
har gjorts samt en inventering av försam-
lingens behov av rutiner och stöd för ökad 
delaktighet i verksamheterna har genomförts.

En planering av en volontärutbildning 
har genomförts som rullas ut 2026.

De verksamheter som volontärer är 
inblandade i är bland annat Lekmannak-
åren, Pilgrimsverksamheten, kyrkkaffen, 
soppluncher, Själastugan, Lill-lördag, Fre-
dagsöppet, Mat i gemenskap i Markim och 
Frösunda, syförening i Markim, bokcirkel, 
Vägkyrkan, Glädjekören på sommarcaféet, 
under allgelgonahelgen och julaftonsfirande 
samt jubilarfest.

Volontärerna bjuds en gång om året på 
en fest där samtliga volontärer är välkomna.

Finskspråkig verksamhet
Gudstjänst på finska firas en gång per månad. 

Musikverksamhet
Musikverksamheten verkar för att aktivt 
integrera psalmsång, liturgi, förkunnelse 
och körmusik i gudstjänsten, för att på 
så sätt förstärka gudstjänstens budskap. 
Både musik från den stora kyrkomusika-
liska traditionen såväl som nyproducerad 
musik lyfts fram.  

Kyrkomusik Vallentuna
Två nya grupper såg dagens ljus under 2025 
- Damkören Vocales (18 medlemmar) och 
Vallentuna Vokalensemble  

(20 medlemmar). Därutöver gjordes ett 
försök med ”Sång i gemenskap” - en diakonal 
satsning efter tisdagslunchen. Körmedverkan, 
solosång eller instrumentala inslag i varje 
högmässa är eftersträvansvärt. Damkören 
sjöng i högmässan bland annat på Påskdagen, 
Den helige Mikaels dag samt Första söndag-
en i advent.

Underhållsarbete med Vallentuna kyrkas 
båda orglar (rengöring och stämning) 
genomfördes under hösten.

Musik i MOF
Året har varit rikt på musik i Markim, Or-
kesta och Frösunda kyrkor. Av sammanlagt 
31 (35) gudstjänster har 21 (30) gudstjäns-
ter varit musikgudstjänster av olika slag, 
Sommarkvällsmusiken är då ej medräknad.  

Trifolium
Kören Trifolium är idag 27 (25) sångare och 
har under året sjungit vid sammanlagt 11 
(12) tillfällen under året, både vid gudstjäns-
ter och konserter, främst i MOF-kyrkorna 
men också i Vallentuna kyrka. Repetitioner-
na äger rum en gång i veckan, utom under 
sommaren och jul- och nyårs-helgerna. 
Under de senaste två åren har en viss väl-
kommen föryngring av kören skett.

Sommarkvällsmusik
Sommarkvällsmusiken fördelad på 6 (9) 
söndagskvällar, med 209 besökare (343),  
erbjöd ett musikutbud med stor genrebredd: 
folkmusik, psalmer, visor, jazz och klassiskt. 

Inte bara den närmaste lokalbefolkningen 
kommer för att lyssna, utan också besökare 
nerifrån tätorten Vallentuna. Musikkväl-
larna inbegriper alltid en andakt med bön, 
textläsning, betraktelse och psalmsång.

Kyrkomusik Vallentuna barn
Tre körer finns i församlingen med  
inriktning på ålder 7–14.

Grabbkören, 8 välsjungande pojkar, har 
sjungit i Storkyrkan på Gosskörens dag i 
Stockholm. Det var en upplevelse att få 
sjunga tillsammans med ett stort gäng killar.

Dessa pojkar träffades sedan på den årligt 
återkommande gosskörsfestivalen i Rättvik. 

Kördagarna som brukar vara under Kristi-
himmelsfärd genomsyras av gemenskap, 
inspiration och sångarglädje. 

Körkompisar, 15 sång glada barn i lågsta-
dieåldern har sjungit i flera barngudstjänster 
i Vallentuna kyrka och medverkade också i 
sommarkonserten vid terminsavslutet och 

i Adventstid framförde de en Luciatablå i 
kyrkan.

Sing it, kören för mellanstadiet och hög-
stadiet är en grupp på 15 tjejer. Kören har 
varit med i ett omfattande projekt, nyskriven 
musik om vår jord ” Tellus – den sårbara 
skönheten” som framförts i Högalids kyrka 
tillsammans med vuxenkör och barnkörer. 

Kören var också med på en Flickkörsdag 
i Kyrkosångförbundets regi i Hässelby för-
samling. Körgemenskap utanför försam-
lingen är viktigt och ger gemensamma fina 
upplevelser och motivation att fortsätta.

Kören fick också åka på körläger ett dygn, 
en bra och uppskattad uppstart på hösten. 

Terminen avslutades med traditionellt 
Luciafirande i gudstjänsten och framför allt 
medverkan i Julkonserten tillsammans med 
Vocales och Triforium och Grabbkören. 
Detta var en stor upplevelse för sångarna.

Gospelkör
Kören har träffats för repetition vid 20 
tillfällen under VT och 16 under HT. Med-
lemsantalet har återigen ökat något. Under 
året har det varit ca 50 aktiva, varav 9 män.

Vårterminens stora konsert gjorde kören 
tillsammans med Kiralina Salandy och 
Daniel Stenbæk med kompmusikerna Emil 
och Oscar Eriksson i Vallentuna kyrka.

Höstterminen startade upp med två tis-
dagsrep innan det var dags för kick-off dag på 
Svartsö ute i Stockholms skärgård. Det blev 
en mycket lyckad dag. I och med att det var 
kyrkoval så fanns det i Vallentuna kyrka flera 
musikprogram att lyssna till under val-dagen 
Vallentuna Gospel avslutade dagen med en 
kortare konsert. Hansa Berg piano tillsam-
mans med Anders Olausson bas och Jonas 
Waldefeldt på trummor kompade. Kören har 
även medverkat på 8 gudstjänster/mässor.

Ungdomskören Young Voices, med 13 
sångare, har träffats för repetition vid 16 till-
fällen under VT och 15 tillfällen under HT. 

Störst fokus lades under VT på körens 
medverkan på gospelkörens konsert 
med Kiralina Salandy, där kören sjöng 
fyra egna sånger. Även SKU’s fastekon-
sert, och gospelmässan tillsammans med 
gospelkören, var tillfällen då kören hade 
stor plats. 

Störst fokus på HT var körens medverkan 
på advent/julkonserten tillsammans med 
gospelkören.

Kören har även deltagit på 6 söndagsmäs-
sor samt innan jul sjungit på två äldreboen-
den, Väsby Gården och Korallen.

Gudstjänst
VERKSAMHETEN
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Barnverksamhet
Inom barnverksamheten finns öppen verk-
samhet där alla är välkomna inom verksam-
hetens ramar utan föranmälan, regelbunden 
gruppverksamhet med grupper som träffas 
vid förutbestämda tider, samt skolkyrkan 
som riktar sig till barn från förskoleålder 
upp till åk 6, där skolor, förskolor och dag-
barnvårdare erbjuds en mängd aktiviteter. 

I juni anordnades en sommarfest och i 
december en julfest för alla barn och föräld-
rar som medverkar i öppna verksamhet 0–5 
år. 30 personer/tillfälle.

Öppna kyrkis 
Har haft öppet 2 dagar i veckan i Mathias-
gården med ett snitt på 11 personer/tillfälle. 
Vidare 2 halvdagar i Bällstaberg med ett 
snitt på 7 personer/tillfälle och 2 halvdagar i 
Lindholmen, med ett snitt på 12 personer/
tillfälle. 

Babytisdag
Riktar sig till unga vuxna med barn 0–12 
månader och där det erbjuds sopplunch. 14 
personer/tillfälle.

Sång- och rytmikgrupperna
Pausades i början av HT, men genomfördes 
i oktober-november med 11 barn och 9 
vuxna. 

Upplevelsevandringar
Genomfördes vid 4 tillfällen med ett snitt 
på 30 deltagare/tillfälle. Här fick barn 
och vuxna upptäcka och uppleva guds-
tjänstrummet med alla sinnen; hörsel, syn, 
smak, lukt och känsel. 

Läger och evenemang
Målet är att ge barn en meningsfull ledighet 
under skolloven.

I juni genomfördes ett dagläger för barn 
under veckan efter skolavslutningar; öppet 
för alla men erbjöds i första hand barn i 
församlingens verksamhet.

Under sportlovet genomfördes en försam-
lingsutflykt tillsammans med SKU till 
Romme. 

4 ggr under året bjöds alla 6-åringar i 
församlingen till bibelutdelning i samband 

med en söndagsgudstjänst, då de fick ta 
emot en egen bibel.  

Miniorgruppen i Bällstaberg
Har träffats 1,5 timme varje torsdag. Bibel-
berättelser, kreativt skapade och lek är några 
av aktiviteterna. Gruppstorleken har varit ca 
10 barn/termin. 

Öppet hus efter skolan i Bällstaberg
För barn i åldern 10–13 år har haft öppet 
3 timmar varje onsdag och torsdag. Varje 
vecka arbetar man med olika teman i sam-
ling, kreativt arbete och lekar, och serverat 
mellanmål. Under VT ett snitt på 35 barn/
tillfälle och under HT 55 barn/tillfälle.  

Torsdagsklubben i Stefansgården
Är en öppen fritidsgrupp för barn mellan 
11–14 år. Barnen har fått skapa och pyssla, 
baka, äta mellanmål och samtala om livets 
stora frågor. Andakt vid varje tillfälle med 
ett snitt på 25 barn/tillfälle. 

Skolkyrkan
Mål under året har varit att arbeta för att 
erbjuda verksamhet som kan möta upp för-
skolornas och skolornas behov att ta del av 
kristna högtider och lära sig mer om kyrkan 
enligt läroplan, samt bygga relationer till 
förskolorna och skolorna i församlingen.
  Påsksamlingar och adventsamlingar för 
förskolebarn och skolbarn har erbjudits. 
Upplevelsevandring i Vallentuna kyrka för 
3–4 åringar och Bokstavsjakt i kyrkan för 
5-åringar. Syftet är att visa kyrkorummet för 
förskolebarn.

 Åk 1 har erbjudits Orgelskoj där de har 
fått en introduktion till orgeln.

 Åk 2 Bibelvandring då de får uppleva tre 
bibelberättelser utomhus runt kyrkan. 

 Åk 3 har erbjudits en Kyrkohistorisk 
vandring som är en dramatiserad vandring 
samt en Kyrkogårdsvandring där de får lära 
sig allt om en kyrkogård. 

 Pilgrimsvandringar för skolbarn, fyra 
olika sträckor beroende på barnens ålder 
och förutsättningar. 

 Åk 4 Livets riter, vilket är ett interaktivt 
rollspel där barnen får uppleva hur dop, 
konfirmation och vigsel går till.

 Åk 5 Allhelgonavandring med utställning
 Åk 6 Schyssta bananer där de får lära som 

om Fairtrade
 Åk 6–7 Värdegrundsövningar

Ungdomsverksamhet
SKU – Svenska kyrkans unga
Ungdomsverksamheten är en öppen 
verksamhet där alla ungdomar från 15 år 
och uppåt är välkomna. Målet är att vara en 
trygg plats där du får vara den du är och bli 
sedd. En växtplats i tro och att få fira mässa 
tillsammans på onsdagskvällarna.

Lokalavdelningen har 310 medlemmar i 
Svenska kyrkan unga och är den näst största 
lokalavdelningen i Stockholms stift. Under 
året har det varit öppet 34 onsdagar med ett 
snitt på 59 ungdomar/tillfälle. Medverkat i 
Mental Health run som är ett lopp för att 
belysa unga människors psykiska hälsa. 

Vid 6 tillfällen har SKU ansvarat för 
kyrkkaffet på söndagarna. Vidare har ung-
domarna under året haft flera bakkvällar, 
där allt till ungdomskvällarna bakas. 

En skiddag i Romme Alpin samt en resa 
till Berlin på höstlovet är några av de aktivi-
teter som har genomförts under året. 

Kompgrupp 
Skall öva inför varje onsdagsmässa och 
kompa i mässan. SKU har en konsert för 
fasteinsamlingen varje år. Ledarna kompar i 
våra konfirmandgrupper samt på andra läger.  

Ledautbildning
Är en utbildning för de ungdomar som 
vill bli barnledare eller konfirmandledare i 
församlingen. Under året har utbildningar 
inom ledarskap, HLR, Andaktsmetodik, 
Drama & Lekmetodik, samtalsmetodik, 
Kyrkans tro & Identitet, barn & ungdoms-
psykologi, friluftskunskap & pilgrimsdag i 
Frösundagården genomförts.

I maj genomfördes ett ledarläger på Dra-
kudden där 6 ledarteam planerade somma-
rens alla barn- och konfirmandläger.  

Friluftsverksamhet
Under året ställdes friluftslägret för ung-
domar samt ledarutbildningslägret med 
friluftsinriktning in. 

Undervisning
VERKSAMHETEN
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Konfirmandverksamhet
Målet att konfirmera ca 50 % av kyrkotill-
höriga ungdomar har uppnåtts med 54,7%.

1 tisdagskonfirmandgrupp över höst- 
och vårterminen samt 5 sommarläger har 
genomförts. 3 läger på Gransnäs, 1 läger 
på Brevik samt 1 läger på Drakudden. 
Gymnasiekonfirmandgrupp uteblev under 
året. 6 pedagoger/diakoner + 6 präster samt 
78 konfirmandlärare har varit med och 
genomfört konfirmationerna.  

Vuxenverksamhet
Pilgrimsverksamhet
Målet är att ha ett ännu tätare samarbete 
med framför allt norrortsförsamlingar-
na. I år hölls en vandring gemensam för 
Danderyd, Sollentuna och Vallentuna, ett 
samarbete kring Stjärnvandringen i septem-
ber. Största delen av alla vandringar har varit 
ledda av volontärer. Fortsatt bra samarbete 
med skolkyrkan, som regelbundet använder 
pilgrimsvandring som ett medel att nå de 
äldre årskurserna. 

26 (31) offentliga, öppna vandringar. 
Antalet vandrare 250 (225). Tillsammans ca 
1 798 km. 

14 beställda vandringar, främst skolvand-
ringar. Antalet vandrare 506 (490).

I medeltal 9,6 (7,2) vandrare på varje 
öppen vandring. 

Vuxenverksamhet – regelbunden grupp- 
verksamhet
Under året som har gått har församlingen 
erbjudit 

  Andlig vägledning – samtal med försam-
lingens präster och diakoner har erbjudits 
enskilda personer. 

  Cirkeldans för kropp och själ/heliga 
danser – mötesplats i Vallentuna kyrka 
varannan vecka, dansen knyter bland annat 
an till kyrkoårets tema. 

  Bokcirkel, en fast grupp som träffas 
varannan vecka, ledd av volontär. 

  Syföreningen i Markim - träffar med 
handarbete och gemenskap. 

  Bibelsamtal - en öppen grupp, samtal 
om tro. 



8 VALLENTUNA FÖRSAMLING I VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2025

Målet med det diakonala arbetet i Vallen-
tuna församling är att motverka ensamhet 
och utanförskap och att främja psykiskt 
hälsa genom att erbjuda mötesplatser för 
gemenskap, sammanhang och integration 
över hela året. Målet är också att möta 
människors funderingar kring tro och liv 
och erbjuda öppna som riktade verksamhe-
ter för fördjupning, stöd och samtal. 

Familjerådgivning
Församlingen har ingått ett samarbete med 
Kyrkans familjerådgivning Österåkers Pas-
torat för att de skall bistå med familjeråd-
givning i församlingens lokaler till par och 
familjer som vänder sig till församlingen 
med önskan om samtal kring sin par- eller 
familjesituation. 

Under året har 79 parsamtal genomförts 
samt 10 enskilda samtal. 

Sommarens mötesplatser, Sommarcafé  
och Vägkyrka
Sommarcaféet är en viktig mötesplats och 
en oas för många som är väldigt uppskattad. 
Det är betydelsefullt att församlingen både 
skapar en mötesplats under sommaren och 
ger ungdomar möjlighet tills sommarjobb. 
Caféet hade öppet under perioden 23 juni – 
15 augusti med 2 597 (3 064) besökare.

Vägkyrkan bemannas helt och hållet av 
volontärer som fungerar som värdar och 
kan informera om kyrkans historia. Vid 
varje tillfälle hålls en andakt. Vägkyrkan var 
även i år välbesökt med 350 besökare. 

Enskilda samtal
Målet är att möta de som behöver enskil-
da samtal, både själavård och ekonomisk 
rådgivning. 

Jubilarfest
Fira de församlingsbor som fyllt jämnt. 
Deltagarna skall ges möjlighet att känna sig 
sedda och uppvaktade. Verksamheten syftar 
även till att ge de medverkande diakoner en 
inblick i jubilarernas livssituation och välbe-
finnande samt att vid behov identifiera och 
erbjuda stöd- och hjälpinsatser. Jubelfestens 
mål uppnås genom insatser från engagerad 
personal, såsom musiker och diakoner, i 
samverkan med volontärer.  

After work 
I Bällstabergslokalen är att erbjuda 
människor en mötesplats med möjlighet till 
gemenskap, samtal och fika.                                                                           

Julfirande
Ett gemensamt julfirande på julafton där 
församlingsbor bjuds in. Individerna som 
kommer skall känna sig sedda och bli 
mätta av julmaten som serveras samtidigt 
som allsång och uppträdande av musiker 
genererar en varm stämning. Vidare skall de 
individer som är i behov av extra stöd och 
hjälp även utanför firandet fångas upp. Barn 
och familjer skall känna sig välkomna, vilket 
görs bland annat genom pysselbord och jul-
klappsutdelning av tomten. Tack vare många 
engagerade volontärer uppfylls målen. 

Diakoni
VERKSAMHETEN

Lill-lördagen 
Målet med Lill-lördagen är att i samar-
bete med kommunen skapa en plats för 
människor med en funktionsvariation att 
känna gemenskap med andra genom dans 
och fika. Tack vare många engagerade 
volontärer uppfylls målen. 

Mat i gemenskap
Tisdagslunchen i Mathiasgården har under 
året erbjudits vid 40 tillfällen och haft ett 
snitt på 59 deltagare per tillfälle. Här tillgo-
doses behov av gemenskap, stödjande samtal 
och ibland att få med en extra matlåda 
hem. En fråga som kontinuerligt uppmärk-
sammas och reflekteras kring är i vilken 
utsträckning verksamheten förmår att se, nå 
och bemöta individer på bästa sätt.  
Lunch i gemenskap i Markims församlings-
hus har erbjudits vid 4 tillfällen och haft ett 
snitt på 44 deltagare per tillfälle. Lunchen 
sker i samarbete med Markims hembygds-
förening och är öppet för alla som vill 
komma och äta lunch i gemenskap. 

Lekmannakåren
Lekmannakåren bildades 1943 och är en 
ideell förening som träffats regelbundet 
för att fördjupa lekmännens roll i kyrkan. 
Under året har styrelsen, med 9 ledamöter, 
hållit i 11 sammanträden, ansvarat för kyrk-
kaffet 1 ggr och ställt upp för konsertverk-
samheten vid 4 tillfällen. Vidare har vykort 
med sommar- och julhälsningar skickats 
samt julblommor har delats ut.
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VERKSAMHETEN

Mission
Internationellt arbete
Under året har församlingen deltagit i ACT 
Svenska kyrkans olika kampanjer.

Fasteaktionen ”Från dina händer till där 
det händer”, genom bland annat en fastefest 
i samband med gudstjänsten med små och 
stora, våffelfest och insamlingskonsert. 

Insamling har även skett i samband med 
församlingens sommarcafé och Musik i 
sommarkväll.

Julinsamlingens ”sprid ljus i mörkret” 
genom Adventskalendern i Mathiasgår-
den, konserter med kollektupptagande 
och aktiviteten ”klä granen med omsorg ”i 
Vallentuna kyrkas vapenhus där vi bjöd in 
till bön för världen och gåvor till julinsam-

lingen. Totalt har församlingen under året 
samlat in 380 932 kr till ACT.

Det finns ett stort engagemang i försam-
lingen både bland anställda och församlings-
bor, inte minst bland musiker, ungdomar 
och i barngrupper, som tillsammans bär det 
internationella arbetet och identiteten att 
vara en del av den världsvida kyrkan.

Församlingens SKUT ombud har deltagit 
i stiftets nätverksträffar. Församlingen har 
under 2025 samlat in 13 581 kronor till 
Svenska kyrkan i utlandet.

Vallentuna Kristna råd
Är ett samarbetsorgan för Vallentuna 
församling, Åbybergskyrkan, pingstkyrkan 

och Össeby församling. Gemensamt fira 
högmässa/gudstjänst två gånger per år på 
domsöndag och i böneveckan i januari. 

Under de aktuella två åren har VKR 
sammanträtt vid sex till sju tillfällen för att 
planera ekumeniska möten och föra samtal 
om de olika församlingarnas verksamheter. 

Utöver dessa möten samlas även präst/
pastors- och diakonkollegiet till så kal-
lade ”krag-träffar” ungefär två gånger per 
termin. Vid dessa träffar har förts samtal 
och diskussioner om bland annat beredskap, 
oro, omvärldsläget, Bibel och predikan samt 
planering av gemensamma ekumeniska 
gudstjänster.
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Serviceverksamhet
Gravskötsel
Gravrättsinnehavarna kan välja mellan att 
vårda gravplatsen själv eller köpa tjänsten 
från församlingen genom kyrkogårdsför-
valtningen. Axplock från året som gått 
Gravrättsinnehavaren har erbjudits antingen 
grundskötsel som omfattar gräsputs runt 
gravstenen eller en mer omfattande rabatt-
skötsel. Efterfrågan på gravskötsel är fortsatt 
stor med 1339 gravskötslar, varav 1050 
Vallentuna, 66 Markim, 87 Orkesta samt 
136 Frösunda. Skötsel sker mellan april 
och oktober. Verksamheten har fortsatt att 
utvecklas utifrån ett hållbarhetsperspektiv.

Förskolan - Pärlan
Kyrkans förskola Pärlan är en fristående hel-
tidsförskola som drivs av Vallentuna försam-
ling med 32 barn inskrivna. Förskolan arbetar 
utifrån skollagen och läroplanen. Som en del 
av Vallentuna församling kompletterar även 
församlingsinstruktionen förskolans arbetssätt. 

Kommunens bästa förskola Pärlan fort-
sätter att vara kommunens bästa förskola, 
enligt resultat av brukarenkäten, VÅGA 

VISA 2025. Ytterligare en indikator på att 
Pärlan har hållit en hög kvalitét även 2025 
är kommunens tillsynsrapport som visar 
på mycket goda betyg. Under året har flera 
betydelsefulla händelser och utvecklingsom-
råden präglat verksamheten:

 Alla anställda har fått uppdaterade arbets-
beskrivningar.

 Förskolan fick mycket goda resultat vid 
tillsynen samt vid genomförda enkäter.

 Vi genomförde en välbesökt församlings-
fest i Pärlans trädgård.

 Familjerna på Pärlan har flera gånger fyllt 
kyrkan – cirka 200 deltagare varje gång 
barnen medverkade i gudstjänsten.

 Barnen har sjungit för pensionärsgrupper 
både i Träffpunkten och på Mathiasgården.

 Förskolan har deltagit aktivt i arbetet med 
ny församlingsinstruktion samt i BKA-pro-
cessen.

 Efter sommaren gick vår kokerska i 
pension, och vi har nu välkomnat en ny 
medarbetare i köket.

 Vi har under året tagit emot en prakti-
kant från Vallentuna gymnasium samt flera 
praoelever.

Övrig kyrklig  
verksamhet

VERKSAMHETEN

Under 2025 har man arbetat aktivt med 
att skapa rutiner för Höjd Beredskap på 
förskolan. 

Arbetet fortsätter under 2026 och kom-
mer att vara ett prioriterat fokusområde.

Sjövillan och Klockargården Markim
Sjövillan  
Plan att hyra ut sjövillan till Begravnings-
verksamheten. Ej igångsatt ännu.
 
Klockargården Markim  
Hyrs ut.

Sockenråd 
I Vallentuna församling verkar fyra socken-
råd för att tillvarata bygdens och kyrkornas 
intressen. Dessa är Vallentuna, Markim, 
Orkesta och Frösunda.  

Exempel på aktiviteter som genomförs av 
sockenråden är Frösunda vårmarknad, Påsk-
spel, valborgskonsert i Frösunda kyrka med 
efterföljande valborgsfirande, Hembygdens 
dag, Markims syförenings julauktion, kyr-
kogårdsvandringar och julspel i Frösunda. 
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VERKSAMHETEN

Styrning och  
ledning
Kyrkofullmäktige 
25 ordinarie ledamöter och 13 ersättare som 
sammanträtt 2 ggr under året. 
 
Kyrkorådet 
10 ordinarie ledamöter och 9 ersättare som 
sammanträtt 8 ggr under året.  

Arbetsutskottet 
5 ledamöter (inkl. Kh) som sammanträtt 9 
ggr under året. 

Kyrkovalet genomfördes 22 september.  
 
Sammansättning av Kyrkofullmäktige 
fr.o.m. 1 januari 2026: 

Information
Kommunikationen ska stärka församling-
ens uppdrag ”Att göra Kristus synlig”. 
Kommunikation ska vara transparent och 
lättillgänglig. 

Under året har tryckt kommunikation 
skett via exempelvis Vallentuna Nya, an-
nonser, affischer och flyers. Riktade utskick 
har gjorts till vissa målgrupper som konfir-
mander, barnkörer och nyinflyttade. 

Gemensamma kostnader  
för administration 
Kansliets uppdrag och mål är att förvalta 
församlingens lokaler och ekonomi på 
ett ändamålsenligt sätt, samt att stötta 
församlingsverksamheten, förskolan Pärlan 
och begravningsverksamheten med frågor 
inom ekonomi, It, fastighet, HR, löner 
och vaktmästeri. Kansliet finns också till 
för att hjälpa människor med bland annat 

förrättnings- och lokalbokningar samt 
medlemsfrågor. 

Församlingen nyttjar Svenska kyrkans 
IT-system, växelfunktion samt ekonomi- 
och löneservice.
 
Personalvård
Under året har planeringsdagar genomförts samt 
en personaldag på Sigtunastiftelsen med rund-
vandring samt workshop om volontärarbete. 

Med anledning av de neddragningar som 
skett under året, och för att fånga eventuella 
risker/missnöjen/förbättringsbehov, genom-
fördes en arbetsmiljöenkät i november-de-
cember. Enkäten innehöll de områden som 
identifierats i riskanalys inför förändringar-
na. Sammanställning redovisas februari-26.

I början av året infördes IA-systemet, som 
är ett digitalt redskap för det systematiska 
arbetsmiljöarbetet. Här skall rapportering av 
arbetsmiljöhändelser ske.

Stödjande  
verksamhet 

Fastigheter och lokaler 
Församlingen skall kunna utföra sin 
grundläggande uppgift i lokaler som är 
ändamålsenliga med en långsiktigt hållbar 
resursanvändning. Församlingen har ett 20-
tal fastigheter, varav fyra kyrkor. Bergvär-
meprojektet som påbörjades 2024 och som 
skulle avslutas 2025 blev försenat. Planerad 
slutbesiktning VT-26. Det digitala stödsys-
temet DeDu för Vård- och underhållsplaner 
levererades HT-24 och har introducerats för 
berörd personal under 2025. Återkomman-
de uppföljning av DeDu pågår kontinuer-
ligt med berörd personal.

Det utökade brandskyddet för kulturbygg-
naderna påbörjades år 2024 och slutfördes 
under året i och med rekvirering av KAE.

Under året har församlingen hyrt/lånat ut 
Frösundagården vid 67 tillfällen, Klockargården 
vid 76 tillfällen, Mathiasgården vid 40 tillfällen 
samt Markims församlingshus vid 80 tillfällen.

  Arbetarpartiet - Socialdemokraterna  
7 ledamöter samt 4 ersättare 

  Centerpartiet 2 ledamöter och 2 ersättare 
  Hembygdens kyrka 7 ledamöter och  

4 ersättare 
  Partipolitiskt obundna i Sv. Kyrkan  

7 ledamöter och 4 ersättare 
  Sverigedemokrater i Sv. Kyrkan 2 ledamöter 
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Sverigedemokrater i Sv. Kyrkan 2 ledamöter  
 
Valår Antal 

röstberättigade 
Andel 
röstande% 

Totalt 
antal 
ledamöter 

Andel 
ledamöter 
kvinnor % 

Andel 
ledamöter 
män % 

2025 14 187 19,74% 25 52% 48% 
2021 14 325 19.50% 25 44% 56% 
2017 14 678 21,96% 25 56% 44% 
2013 14 901 13,19% 25 52% 48% 
2009 14 423 11,26% 25 52% 48% 

 
 
Stödjande verksamhet  
 
Information 
Kommunikationen ska stärka församlingens uppdrag ”Att göra Kristus synlig”. 
Kommunikation ska vara transparent och lättillgänglig. Under året har tryckt kommunikation 
skett via exempelvis Vallentuna Nya, annonser, affischer och flyers. Riktade utskick har 
gjorts till vissa målgrupper som konfirmander, barnkörer och nyinflyttade.  
 
Gemensamma kostnader för administration  
Kansliets uppdrag och mål är att förvalta församlingens lokaler och ekonomi på ett 
ändamålsenligt sätt, samt att stötta församlingsverksamheten, förskolan Pärlan och 
begravningsverksamheten med frågor inom ekonomi, It, fastighet, HR, löner och vaktmästeri. 
Kansliet finns också till för att hjälpa människor med bland annat förrättnings- och 
lokalbokningar samt medlemsfrågor.  
Församlingen nyttjar Svenska kyrkans IT-system, växelfunktion samt ekonomi- och 
löneservice. 
 
Personalvård 
Under året har planeringsdagar genomförts samt en personaldag på Sigtunastiftelsen med 
rundvandring samt workshop om volontärarbete.  
Med anledning av de neddragningar som skett under året, och för att fånga eventuella 
risker/missnöjen/förbättringsbehov, genomfördes en arbetsmiljöenkät i november-december. 
Enkäten innehöll de områden som identifierats i riskanalys inför förändringarna. 
Sammanställning redovisas februari-26. I början av året infördes IA-systemet, som är ett 
digitalt redskap för det systematiska arbetsmiljöarbetet. Här skall rapportering av 
arbetsmiljöhändelser ske. 
 
 
Fastigheter och lokaler  
Församlingen skall kunna utföra sin grundläggande uppgift i lokaler som är ändamålsenliga 
med en långsiktigt hållbar resursanvändning. Församlingen har ett 20-tal fastigheter, varav 
fyra kyrkor. Bergvärmeprojektet som påbörjades 2024 och som skulle avslutas 2025 blev 
försenat. Planerad slutbesiktning VT-26. Det digitala stödsystemet DeDu för Vård- och 
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VERKSAMHETEN

Ekonomisk analys

Vallentuna församling har ett upp-
drag från staten att ansvara för begrav-
ningsverksamheten. I begravnings-
verksamheten ingår att föra gravbok, 
sköta jordbegravningar, urnsättningar, 
gravsättningar i minneslund och sköta 
allmänna ytor på kyrkogården, vilket 
bekostas av begravningsavgiften. 

Rekrytering av biträdande kyrkogårds-
chef genomfördes under året, tillträder 
1 januari 2026. Under året har bland 
annat uppdateringen av Vallentuna 

Begravnings- 
verksamhet 

Vallentuna församling har ett upp-
drag från staten att ansvara för begrav-
ningsverksamheten. I begravnings-
verksamheten ingår att föra gravbok, 
sköta jordbegravningar, urnsättningar, 
gravsättningar i minneslund och sköta 
allmänna ytor på kyrkogården, vilket 
bekostas av begravningsavgiften. 

Rekrytering av biträdande kyrkogårds-
chef genomfördes under året, tillträder 1 
januari 2026. Under året har bland annat 
uppdateringen av Vallentuna min-

neslund färdigställts, med plats för fler 
gravsättningar, ny belysning, nya gångar, 
nya sittplatser, nya planteringar och 
uppdaterad vattentrappa. Likaså har en 
översyn av Vallentuna kyrkogårdsbelys-
ning utförts, vilket visade att belysningen 
behöver moderniseras. 

Provtryckning av gravstenar sker 
kontinuerligt och församlingen erbjuder 
även säkring av sten. Återställande och 
säkring av återlämnande gravstenar som 
har fallit har även påbörjats under året.
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RESULTAT OCH STÄLLNING
För året redovisas ett verksamhetsresultat om +6,8 mkr. 
Verksamhetens intäkter uppgick till +67,7 mkr, en ökning 
5,2 mkr jämfört med föregående år beroende på högre 
begravnings- och kyrkoavgift. 

Verksamhetens kostnader uppgick till -60,9 mkr, en 
ökning med 3,2 mkr jämfört med 2024. Ökningen beror 

EKONOMISKA HÄNDELSER
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Resultaträkning 
     

Enhet: kr Utgående Budget Avvikelse mot Nyttjad budget Utgående  
Värde Värde Budget Värde Värde 

  Dec 2025 2025 2025 2025 Dec 2024 
Verksamhetens intäkter 

     

Kyrkoavgift 50 288 455  50 224 000  64 455  100,1% 48 404 464  
Begravningsavgift 15 443 538  16 124 000  -680 462  95,8% 12 896 432  
Ekonomisk utjämning -6 737 448  -6 733 000  -4 448  100,1% -6 543 792  
Utdelning prästlönetillgångarna 980 700  500 000  480 700  196,1% 420 300  
Erhållna gåvor 30 760  5 000  25 760  615,2% 72 021  
Erhållna bidrag 4 797 741  4 305 000  492 741  111,5% 4 211 398  
Nettoomsättning 2 795 472  3 192 000  -396 528  87,6% 2 861 501  
Övriga verksamhetsintäkter 140 555  14 000  126 555  1004,0% 130 782  
Summa intäkter 67 739 772  67 631 000  108 772  100,2% 62 453 106        
Verksamhetens kostnader 

     

Kostnader för varor, material och vissa köpta 
tjänster 

-40 075  -38 000  -2 075  105,5% -5 516  

Övriga externa kostnader -22 576 894  -21 681 000  -895 894  104,1% -19 723 333  
Personalkostnader -35 958 007  -36 889 972  931 965  97,5% -35 772 466  
Av- och nedskrivningar av immateriella och 
materiella anläggningstillgångar 

-2 369 521  -2 581 009  211 488  91,8% -2 201 215  

Summa kostnader -60 944 496  -61 189 981  245 484  99,6% -57 702 529        
Verksamhetsresultat 6 795 276  6 441 019  354 257  105,5% 4 750 577        
Resultat från finansiella investeringar 

     

Resultat från finansiella anläggningstillgångar 7 360 239  850 000  6 510 239  865,9% 2 342 294  
Övriga ränteintäkter och liknande 
resultatposter 

478 369  300 000  178 369  159,5% 898 018  

Räntekostnader och liknande resultatposter -26 150  -33 000  6 850  79,2% -30 074  
Summa resultat från finansiella investeringar 7 812 458  1 117 000  6 695 458  699,4% 3 210 238        

      
Årets resultat 14 607 734  7 558 019  7 049 715  193,3% 7 960 814        

 
 
 
 
 
 
 
 

     

Ekonomisk analys

Resultaträkning

framför allt på övriga externa tjänster. Här redovisas kon-
sultarvoden med en avvikelse om -1,7 mkr mot budget, 
vilket bland annat avser -970 tkr för projektet ombyggnad 
av arrendebostaden som inte kommer slutföras. 

Verksamhetskostnaderna uppgår till 33 % (29 %) 
 av verksamhetsintäkterna.
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Under våren och sommaren 
saknades en ordinarie organist 
på tjänsten som stått vakant 
sedan Leif Johanssons bort-
gång. Med vikarier, framför allt 
Helena Bjarnle, löstes musiker-
bemanningen. Kören Vocales 
var vilande under 1:a halvåret. 
I och med september kunde vi 
välkomna Stefan Fred, ny 1:e 
organist i Vallentuna kyrka.
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Driftredovisning 
Jämförelsetal: 100%     

 
Utgående Budget Avvikelse  Nyttjad budget  

Värde Värde Budget Värde  
Dec 2025 2025 2025 2025 

1 - Grundläggande uppgiften 23 265 689  21 572 468  1 693 221  107,9% 
Kyrkoavgift, ekonomisk utjämning och utd. från PLT 44 531 707  43 991 000  540 707  101,2% 
101 Verksamhetsgemensamt -570 385  -83 133  -487 252  686,1% 
110 Gudstjänster och kyrkliga handlingar -8 632 358  -8 317 244  -315 114  103,8% 
150 Barnverksamhet 0–12 år -2 588 341  -3 255 416  667 075  79,5% 
160 Ungdomsverksamhet 13–25 år -2 188 788  -2 672 039  483 251  81,9% 
170 Konfirmandverksamhet -4 320 742  -4 993 937  673 195  86,5% 
180 Vuxenverksamhet -519 040  -747 983  228 943  69,4% 
210 Diakonal verksamhet -2 425 112  -2 344 779  -80 333  103,4% 
260 Mission -21 252  -4 000  -17 252  531,3%      
3 - Övrig kyrklig verksamhet -1 502 860  -1 058 695  -444 165  142,0% 
310 Övrig församlingsverksamhet -48 236  -56 571  8 335  85,3% 
360 Serviceverksamhet 196 179  197 159  -980  99,5% 
410 Skattepliktig rörelse -1 650 803  -1 199 283  -451 520  137,7%      
5 - Styrning och ledning -2 685 042  -1 731 251  -953 790  155,1% 
510 Strategisk styrning -226 351  -100 000  -126 351  226,4% 
521 Kyrkofullmäktige -108 593  -116 139  7 546  93,5% 
531 Kyrkoråd -324 849  -499 387  174 538  65,1% 
540 Revision -151 247  -109 713  -41 534  137,9% 
550 Kyrkoval -526 854  -306 988  -219 866  171,6% 
571 Församlingskyrkoråd -8 337  -20 000  11 663  41,7% 
580 Verksamhetsledning -1 338 810  -579 024  -759 786  231,2%      
6 - Stödjande verksamhet -4 470 053  -11 224 631  6 754 578  39,8% 
610 Församlingsadministration och verksamhetsstöd -2 136 946  -1 996 862  -140 084  107,0% 
630 Gemensamma kostnader och administration -3 663 561  -4 173 163  509 603  87,8% 
651 Fastigheter och lokaler - övergripande -1 158 829  -1 314 981  156 152  88,1% 
660 Kyrkor och kapell -1 263 426  -1 782 324  518 898  70,9% 
670 Kyrkor och församlingslokaler i gemensam byggnad -660 867  -558 938  -101 929  118,2% 
680 Övriga fastigheter -3 543 414  -3 021 363  -522 051  117,3% 
690 Finansiella poster 7 956 990  1 623 000  6 333 990  490,3%      
8 - Begravningsverksamhet 704 720  128  704 592  551079,1% 
801 Verksamhetsgemensamt 14 250 520  14 288 000  -37 480  99,7% 
810 Administration och ledning -1 908 884  -1 936 903  28 019  98,6% 
820 Gravsättning och kyrkogårdsskötsel -10 590 317  -11 016 442  426 125  96,1% 
860 Fastigheter och mark -1 046 599  -1 334 527  287 928  78,4%      
T O T A L T 15 312 454  7 558 019  7 754 435  202,6% 

Driftsredovisning

EKONOMISKA HÄNDELSER

Kyrkoherde och komministrar 
(verksamhet 1100, 1500, 1600, 1700, 1800)
Kyrkoherde		  1,00 
Komministrar		  6,00
 
Musiker 
(verksamhet 1100 och 1500)
1:e Organist		  1,00 
Organist		 1,00 
Kantor		  1,00 
Gospelkörledare	 0,45 
Musikpedagog		  1,00

Barn- och ungdomsverksamhet 
(verksamhet 1500, 1600 och 1700)
Samordnare/Pedagog	 1,00 
Pedagoger		  3,00 
Barnskötare		  1,00 
Ungdomspraktikanter	 3,50

Diakoni 
(verksamhet 1600, 1700, 1821 och 2100) 
Samordnare/Socionom	 1,00 
Diakoner		  2,00 
Familjerådgivare	 1,00
 
Volontär/Pilgrimsverksamhet 
(verksamhet 1040 och 1821) 
Volontärsamordnare	 1,20

Förskolan Pärlan 
(verksamhet 4111) 
Rektor		  1,00 
Förskollärare		  2,00 
Barnskötare		  3,65 
Kokerska		 0,75

 
Administration och verksamhetsstöd 
(verksamhet 1100, 4211, 5800, 6100, 6262, 
6321, 6510)
Kanslichef		  1,00 
Kyrkoskrivare		  1,00 
Handläggare, HR	 1,00 
Controller		  1,00 
Församlingsvärd 	 1,00 
Kyrkvaktmästare	 2,50

Fastigheter/IT 
(verksamhet 6410 och 6510)
Tf. fastighetschef/IT	 1,00 
Projektadministratör 	 0,80

Information 
(verksamhet 6240))
Kommunikatör		  1,00

Begravningsverksamhet 
(verksamhet 3600, 6740, 8100 och 8200)
Kyrkogårdschef		  1,00 
Handläggare		  1,00 
Kyrkogårdsarbetare	 3,00 
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Kyrkoherde och komministrar 
(verksamhet 1100, 1500, 1600, 1700, 1800)
Kyrkoherde		  1,00 
Komministrar		  6,00
 
Musiker 
(verksamhet 1100 och 1500)
1:e Organist		  1,00 
Organist		 1,00 
Kantor		  1,00 
Gospelkörledare	 0,45 
Musikpedagog		  1,00

Barn- och ungdomsverksamhet 
(verksamhet 1500, 1600 och 1700)
Samordnare/Pedagog	 1,00 
Pedagoger		  3,00 
Barnskötare		  1,00 
Ungdomspraktikanter	 3,50

Diakoni 
(verksamhet 1600, 1700, 1821 och 2100) 
Samordnare/Socionom	 1,00 
Diakoner		  2,00 
Familjerådgivare	 1,00
 
Volontär/Pilgrimsverksamhet 
(verksamhet 1040 och 1821) 
Volontärsamordnare	 1,20

Förskolan Pärlan 
(verksamhet 4111) 
Rektor		  1,00 
Förskollärare		  2,00 
Barnskötare		  3,65 
Kokerska		 0,75

 
Administration och verksamhetsstöd 
(verksamhet 1100, 4211, 5800, 6100, 6262, 
6321, 6510)
Kanslichef		  1,00 
Kyrkoskrivare		  1,00 
Handläggare, HR	 1,00 
Controller		  1,00 
Församlingsvärd 	 1,00 
Kyrkvaktmästare	 2,50

Fastigheter/IT 
(verksamhet 6410 och 6510)
Tf. fastighetschef/IT	 1,00 
Projektadministratör 	 0,80

Information 
(verksamhet 6240))
Kommunikatör		  1,00

Begravningsverksamhet 
(verksamhet 3600, 6740, 8100 och 8200)
Kyrkogårdschef		  1,00 
Handläggare		  1,00 
Kyrkogårdsarbetare	 3,00 
 

PERSONAL

Personal
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Personalkostnader 
    

 
Utgående Budget Avvikelse mot Nyttjad budget  

Värde Värde Budget Värde  
Dec 2025 2025 2025 2025 

Grundläggande uppgiften -17 286 315  -18 416 532  1 130 217  93,9% 
Övrig kyrklig verksamhet -5 260 310  -5 012 407  -247 903  104,9% 
Styrning och ledning -1 987 199  -1 257 408  -729 790  158,0% 
Stödjande verksamhet -5 953 528  -6 302 613  349 085  94,5% 
Begravningsverksamhet -5 470 656  -5 901 012  430 357  92,7%  

-35 958 007  -36 889 972  931 965  97,5% 

 
Medelantalet anställda under 2025 var 44 (46), varav medelantalet anställa i 
begravningsverksamheten var 8 (7).  
 
Personalkostnaderna uppgår till 53 % (57 %) av verksamhetsintäkterna.  
  

 

Gudstjänst
; 11,2%

Undervisning; 
10,7%

Diakoni; 3,6%
Mission; 0,0%

Övr. kyrklig 
verksamhet; 

7,8%

Styrning och 
ledning; 2,9%

Stödjande 
verksamhet; 

6,2%

Fastigheter; 
2,6%

Begravningsverks.; 
8,1%

Personalkostnader
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VALLENTUNA FÖRSAMLING
Adress: Kyrkvägen 4, 186 30 Vallentuna. 
Besöksadress: Mathiasgården, Kyrkvägen 4 (mitt emot Vallentuna kyrka). 
Telefon: 08-511 862 00
E-post: vallentuna.forsamling@svenskakyrkan.se
www.svenskakyrkan.se/vallentuna
www.facebook.com/vallentunaforsamling
www.instagram.com/vallentunaforsamling


